

# 花150万元喜提“上海户籍”？

## 结果竹篮打水一场空

见习记者 陈友敏

本报讯 为获取购买2套房资格，一对姐弟轻信中介介绍的“有门路”大哥，花钱购买落户名额。岂料竟是骗子在“自编自导”，两人花了150万元，苦等2年，落户的事情却始终杳无音讯。近日，普陀警方成功侦破一起以代办本市户籍为幌子的诈骗案件，犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

1月10日，市民郭小姐来到普陀公安分局长寿路派出所报案，他

和自己表弟王先生被中介贺某以代办本市户籍为名，骗走了150万元。

据悉，2019年8月，中介贺某曾帮王先生买过一套房。到了2020年4月，郭小姐和王先生都想在本市买第二套房，但因为无本市户口，不具备购房资格。贺某得知两人的需求后，主动表示，自己认识一个能量很强的“大哥”。“大哥”可以操作两人拿到世界500强企业的落户名额，10到12个月就能办成，但是每个户籍需要支付150万

元“手续费”。郭小姐和王先生听了十分心动，很快与贺某约定先各自支75万元作为定金，等户口办下来再支付另一半的钱。两人很快将总共150万元定金转给了贺某。

很快一年过去了，郭小姐和王先生询问贺某户口办理情况，贺某把与“大哥”的聊天记录发给两人，称正在走流程，只要耐心等他消息就行。随后，每隔一段时间，贺某都会以各种理由，搪塞一下两人。直到2021年底，在两人的再三逼问下，贺某不得不承认户口办

不下来，并偿还了45万元定金。随后贺某犹如人间蒸发，失联了。

接报后，警方立即开展调查，发现贺某那位能量很大的“大哥”根本子虚乌有。在掌握了一定证据后，民警对贺某实施抓捕。1月19日16时许，民警在紫霞路某小区内将贺某抓获。

到案后，犯罪嫌疑人贺某如实供述了自己虚构有能力办理本市户籍从而诈骗郭小姐与王先生钱财的事实。原来，贺某在2018年因投资失败，前前后后欠了近百万元外

债。2020年4月，在得知报警人姐弟俩想要办理本市户籍时，贺某认为办理户籍一时半会办不下来，可以借此机会先向两人“搞”点钱来渡过难关。于是，贺某向两人谎称，自己有能量强大的“大哥”可以帮忙办理，但需要支付一定费用。在骗得150万元定金后，贺某部分用来偿还债务，剩下的则被其挥霍一空。

1月20日，犯罪嫌疑人贺某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 八成未婚男女遇春节催婚潮

2022年春节催婚调研报告发布

记者 陈颖婷

本报讯 每年一到春节，便成为了父母、亲戚“催婚”的重要节点。日前百合佳缘集团与南方日报、南方+联合发布了2022年春节催婚调研报告——《你被春节催婚“虎”住了吗？》（下称《报告》）。《报告》显示，在今年春节期间，超过四成的未婚人士被催婚，还有47%的未婚男性与38%的未婚女性，被亲朋好友询问其恋爱情况。

从《报告》中可以了解到，92%的未婚男性与81%的未婚女性，在春节期间被父母询问婚恋情况。此外，其他亲戚、朋友、同学

等等也加入了“催婚”大军。而父母的关心，是未婚人士最重要的压力来源，男性占比达到62%，女性为51%。仅有19%的男性和33%的女性感受到了来自姨妈、姑姑等亲戚的压力。

如今，随着婚恋思想的不断变化，人们更加追求独立自主的婚恋，不再遵循上一代人的婚恋认知，自己的婚姻自己做主，并不希望自己的婚恋选择受到第三方的干扰。其中，超过四成的未婚女性，对亲朋好友的“催婚”感到反感，但同样感到反感的男性仅为15%。此外还有50%的未婚男性与40%的未婚女性对此表达出无所谓的态度。

## 未婚妻是男人？男子变声分饰“姐弟”诈骗20多万

民警4小时火速破案抓人

法治报记者 季张颖

男子利用嗓音优势模仿女声，一人分饰“姐弟”两个角色，与被害人钟先生线上“谈婚论嫁”一年多，编造看病、创业等借口，诈骗20余万元。近日，市民钟先生到派出所咨询“情感问题”，民警敏锐察觉当中存在“猫腻”，就此破获了这样一起诈骗案件。记者昨天从闵行警方获悉，目前，袁某因涉嫌诈骗罪被闵行公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

半个月谈婚论嫁索要  
万元改口费

钟先生今年30岁，单身，在上海闵行区工作。2020年12月的一天，他在某交友软件上认识了一个叫“夏天”的女子，对方自称本名叫“袁媛”，也是单身，两人聊得很投机，便互加了微信好友。

两人微信聊了半个月，对方就提出要和钟先生结婚，给钟先生发来自己的照片，钟先生一看到对方正是他喜欢的类型，立即坠入了情

网。随后对方提出要钟先生付9999元的改口费，钟先生不假思索就直接给对方转账了9999元。

没几天，女友说要换手机，钟先生就给女友转账5988元买了一部新手机。2021年1月，女友又因为家里装修，问钟先生借了1万元。紧接着女友又问钟先生要了1万元彩礼钱，之后女友称要在老家创业开店，又借了5万元钱。

当月，女友又称自己有个弟弟被车撞骨折了，向袁先生借了6千元看病，顺便把弟弟袁某介绍给了钟先生，之后弟弟偶尔也会因为生活原因向钟先生借钱，少则几千多则上万。

“重病”提分手引起怀疑  
疑终被抓

两人交往期间，钟先生提出见面约会，女友总是以身体不适、有工作要忙、要见客户等理由婉拒。直至今年1月，女友突然告诉钟先生自己需要骨髓移植，可能活不到40岁，要跟钟先生分手。

回想起女友这一年多以来弟弟

被车撞骨折、酒精中毒、母亲出车祸、父亲开刀住院，如今又生重病，让钟先生产生了一丝怀疑。

1月13日晚，钟先生越想越不对劲，便来到莘松派出所。

听了钟先生的描述，民警当即判断这就是一起典型的婚恋诈骗案件。根据研判，初步怀疑钟先生女友的弟弟袁某就是嫌疑人。通过调查走访，当晚11时许，离钟先生到派出所咨询不到4小时，民警就在青浦某小区内抓获了嫌疑人袁某。

到案后，袁某交代自己平时会用女性身份在社交平台上寻找男性聊天交往。2020年底遇上钟先生，聊了半个月后开玩笑要结婚，还给钟先生发了一张自己P图后的照片。钟先生爽快答应并按他要求马上转账了改口费，这让他觉得钱来的太容易了。

袁某于是以女友身份一次又一次编造理由向钟先生要钱，偶尔与钟先生打电话，他就变声模仿女声，没有被发现后他更加肆无忌惮。在一年多时间里，袁某以各种理由骗取钟先生20多万元，而这些钱都被他拿去吃喝玩乐挥霍一空。



非遗演出进社区

记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天，虹口区欧阳路街道进行“美丽社区靠大家”——

## 出警路上遇单车事故

民警紧急救援避免二次事故

记者 胡蝶飞

本报讯 半夜驾车却不慎操作不当导致撞上红绿灯柱子，碰撞严重导致车门无法打开，车内3人焦急之际，幸好偶遇出警民警这才化险为夷。

1月27日23时40分许，青浦公安分局盈浦派出所接报一起110警情，民警王伟立即赶往现场。23时50分许，王伟驱车路过青赵公路大盈浦路口时，发现一辆汽车车头撞在路边红绿灯杆上，车头已撞至严重凹陷，且驾驶室内还有人员尚未撤离。

被困于车内的3人看到有民警过来后也显得比较激动，告知民警，刚才因为操作不当转弯时撞到

海派曲艺非遗演出活动，由海派曲艺非遗传承人演出的节目让大家足戏瘾，整场活动充满欢声笑语。

图为演出现场

了红绿灯，因为巨大的冲击导致车内系统受损无法正常打开车门。民警王伟示意他们保持冷静，尝试了一下从外侧打开车门，失败后，王伟立即通知指挥中心请求相关部门支援，并安抚车内3人。

但是几分钟后增援的民警和消防均尚未赶到，车内已经冒出滚滚浓烟，使得车内3人不住地咳嗽起来。王伟见此情况，找出了一柄破窗锤，让车内人员稍微远离窗户后，用锤子将车窗击碎，将3人从车内解救出来，并将其带往路边安全处平复情绪。在增援民警和消防到场后，王伟才离开了现场继续自己的工作。事后3人的家属了解到情况后，连夜赶至派出所对民警及时救助，帮助他们脱离危险表示感谢。

## 想买游戏靓号 却被掏空了压岁钱

记者 翟梦丽 通讯员 王奕颖

本报讯 春节期间，很多学生都收到了长辈给的压岁钱。高中生小明（化名）也是收获满满，决定买个装备好、级别高的游戏账号与朋友一起开黑。没成想靓号不见踪影，自己的压岁钱被骗了个精光。

小明浏览某二手交易平台时，在一家名叫“醉生梦死”的店里看中了一个标价为2000元的游戏账号。小明立刻联系卖家。卖家也爽快表示，先付押金，他就把游戏账号下架，后面的钱可以慢慢付。就这么成交了！为了方便后续沟通，两人互加QQ聊了起来。卖家先是告诉小明不要在平台上付钱，会

产生额外的手续费，随后立刻发了一个收款二维码给小明。小明没有多想就转了押金过去。卖家又说，这个账号里有两个号，需要再付200元，小明也照做了。

喜滋滋地拿到了账号，小明正准备登录游戏，却发现无法正常登录。小明马上找到卖家，卖家左一句“账号被冻结了，要收一笔解冻费”，右一句“还要给客服付一下保证金”，小明前前后后转了11笔款项，共计13000余元。小明爸爸觉得情况不对，一定是被骗了，于是带着他一起去报了案。

谁知小明报案后回到家，卖家竟主动来联系他，说购买账号还有最后一个步骤，只要付完这笔钱，

账号就可以解冻。想到只差最后一步就可以完全拥有这个游戏靓号，小明又信以为真，连转两笔钱。到此，小明已花了15000余元，可账号依旧无法正常使用……

几个月后，卖家孙某至公安机关投案。经检察机关审查认定，卖家孙某以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物，数额较大，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定，应当以诈骗罪追究其刑事责任。孙某系自首，已退赔被害人损失并获得谅解，可以从轻处罚。经长宁区人民检察院提起公诉，法院最终判处孙某有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金2000元。

## 偷走挖掘机电瓶 回家用做“大电池”

记者 夏天

本报讯 近日，一名张姓男子在奉贤区对一台无人看守的挖掘机伸出贼手，将一块大容量电瓶偷走，接入自家设备用做“大电池”。目前，张某因涉嫌盗窃罪被奉贤警方依法采取刑事强制措施，目前案

件正在进一步侦办中。

近日，奉贤公安分局塘外派出所接到辖区人员的报警电话，称其停放在路边的挖掘机电瓶被盗。民警接报后立刻开展了侦查，很快就通过视频监控锁定了犯罪嫌疑人张某。

民警将嫌疑人张某传唤至所内，面对民警的问讯，张某很快就

交代了作案事实：当天他驾车回家，见路边一处空地上停放着一辆挖掘机，张某上前张望，看到了挖掘机的电瓶，又见四周无人，心中顿生贪念，直接将挖掘机电瓶拆下，拿回家后装在自己的设备上供电。随后民警依法对其采取刑事强制措施，目前案件正在进一步侦办中。